

Προς την Πρόεδρο
Και τα μέλη της Γ.Σ. του Τμήματος
Βαλκανικών, Σλαβικών και Ανατολικών Σπουδών

Θεσσαλονίκη, 21.12.2022

ΕΤΗΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Σύμφωνα με το Άρθρο 4.2 του Εσωτερικού Κανονισμού του Εργαστηρίου «Επιχειρηματικότητα» του Τμήματος Βαλκανικών, Σλαβικών και Ανατολικών Σπουδών (ΦΕΚ 905 Β', 4.4.2016), υποβάλλω στη Γενική Συνέλευση του Τμήματος τον προβλεπόμενο ετήσιο απολογισμό για το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022.

Νοέμβριος 2021

1. **Ανάληψη και Υλοποίηση Ερευνητικού Έργου** μετά από ανάθεση με διαγωνισμό από του Κ.Ε.Θ.Ι. σε συνεργασία με την Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο (Ε.Π.Ι.) Εφαρμοσμένων Οικονομικών και Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, για την “Ανακατανομή του Χρόνου ανάμεσα στα Ζευγάρια κατά τη διάρκεια της Πανδημικής Κρίσης”.
2. **Συμμετοχή στο πρόγραμμα επιχειρηματικότητας “Be Your Own Boss”** που διοργανώθηκε από το Γραφείο Διασύνδεσης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας σε συνεργασία με το Πρόγραμμα Επιχειρηματικότητας του Prince’s Trust International στην Ελλάδα – Be Your Own Boss. [Περισσότερα εδώ](#)

Δεκέμβριος 2021

3. **Συμμετοχή στην κριτική επιτροπή του 7^{ου} ετήσιου διαγωνισμού επιχειρηματικών ιδεών**, «Ανοικτοί Επιχειρηματικοί Ορίζοντες» για το έτος 2021, που διοργάνωσε το Γραφείο Διασύνδεσης Επιχειρηματικότητας και Καινοτομίας του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου με την υποστήριξη του Εργαστηρίου Μάνατζμεντ και Δημόσιας Διοίκησης της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του ΕΑΠ. [Περισσότερα εδώ](#)
4. **Διεξαγωγή εργαστηρίου για την ενδυνάμωση των γυναικών στην επιχειρηματικότητα** στο πλαίσιο του μαθήματος Γυνακεία Επιχειρηματικότητα Δύση και Παγκόσμιος Νότος, του Ε εξαμήνου του τμήματος Βαλκανικών Σλαβικών & Ανατολικών Σπουδών. Παρουσίαση της Ινδής Εκατομμυριούχου Επιχειρηματία Falguni Nayyar που ξεκίνησε την επιχειρηματική της δραστηριότητα στα 51 της χρόνια αποδεικνύοντας ότι η επιχειρηματικότητα δεν έχει ούτε φύλο ούτε ηλικία αλλά θέληση, δράση

στόχους και όραμα ακόμα και σε κοινωνίες με ισχυρά κοινωνικά στερεότυπα και προκαταλήψεις (ομάδα των Κωνσταντίνα Πανισκάκη, Κυριακή Μπαμπαιτου και Γιάννη Παπανάκου). [Περισσότερα εδώ](#)

Ιανουάριος 2022

5. **Διεξαγωγή εργαστήριου για την ενδυνάμωση των γυναικών στην επιχειρηματικότητα** στο πλαίσιο του μαθήματος Γυναικεία Επιχειρηματικότητα Δύση και Παγκόσμιος Νότος, του Ε εξαμήνου του τμήματος Βαλκανικών Σλαβικών & Ανατολικών Σπουδών. Παρουσίαση της Ισπανίδας Έγγρωμης, Transgender Γυναίκας Επιχειρηματίας Hana Mohan CEO της Magicbell, αποδεικνύοντας ότι η επιχειρηματικότητα δεν έχει φύλο, εθνικότητα, χρώμα, κοινωνική τάξη και υπερβαίνει προκαταλήψεις και στερεότυπα αρκεί να υπάρχει καλή επιχειρηματική ιδέα, θέληση, δράση, όραμα, στόχοι, επιμονή και αφοσίωση (ομάδα των Γεωργίας Βούκα, Κωνσταντίνου Γιατρά και Νέλης Γκομπετζισβίλη). [Περισσότερα εδώ](#)

Φεβρουάριος 2022

6. **Σχεδιασμός εκπαιδευτικού προγράμματος** με τίτλο «Εκπαίδευση στις Επιχειρηματικές Ικανότητες :Fashion Entrepreneurs» [Περισσότερα εδώ](#)

Μάρτιος 2022

7. **Συμμετοχή στο Διαδικτυακό Επιμορφωτικό Σεμινάριο** με θέμα: «Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση εκπαιδευτικών σε θέματα έμφυλης ισότητας», το οποίο οργανώθηκε από τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης. [Περισσότερα εδώ](#)

Μάιος 2022

8. **Σχεδιασμός προγράμματος επιμόρφωσης με τίτλο** «Καλλιέργεια Επιχειρηματικών Ικανοτήτων στη Σχολική Τάξη: Εκπαιδευτικές Παρεμβάσεις και Πρακτικές Συμβουλευτικής» [Περισσότερα εδώ](#)

Ιούνιος 2022

9. **Συνδιοργάνωση Διεθνούς Εκπαιδευτικού Συνεδρίου** με το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, με τίτλο «Ενεργητική Μάθηση και Παιδαγωγική της Επιχειρηματικότητας». Το εκπαιδευτικό συνέδριο επιχείρησε να συζητήσει τις εκπαιδευτικές διαστάσεις, τα παιδαγωγικά ζητήματα και τους διδακτικούς προβληματισμούς που εγείρονται κατά την εισαγωγή της **επιχειρηματικότητας στην εκπαίδευση**. Αναγνωρίζοντας ότι η επιχειρηματικότητα, από κοινού με την καινοτομία, αποτελούν ικανότητες που προωθούνται διεθνώς στα εκπαιδευτικά συστήματα, εστιάζει στην

παιδαγωγική πλαισίωση της μαθησιακής διαδικασίας, κατά την οποία οι μαθητές/τριες αναπτύσσουν μεταβιβάσιμες δεξιότητες (π.χ. αναγνώριση ευκαιριών, συνεργασία, επικοινωνία, ηθική σκέψη κ.λπ.). Παράλληλα, όμως, το εκπαιδευτικό αυτό συνέδριο μπορεί να συμβάλλει και ως προς τις εκπαιδευτικές ανάγκες που υπάρχουν στην τάξη ή/και τη σχολική μονάδα των εκπαιδευτικών, όπως **τα εργαστήρια δεξιοτήτων, ο επαγγελματικός προσανατολισμός μαθητών/τριών, η σύνδεση του σχολείου με την τοπική κοινωνία κ.ο.κ.** Το εκπαιδευτικό συνέδριο εμπλέκει εκπροσώπους από εθνικούς και διεθνείς φορείς, ακαδημαϊκούς και εμπειρογνώμονες τόσο από την Ελλάδα όσο και από το εξωτερικό, μέσα από κεντρικές ομιλίες, πρακτικά εργαστήρια και ένα πάνελ συζήτησης με μαθητές, εκπαιδευτικούς και μέλη του επιχειρηματικού οικοσυστήματος. [Περισσότερα εδώ](#)

Ιούλιος 2022

10. Συμμετοχή στην κριτική επιτροπή του διαγωνισμού καινοτόμου επιχειρηματικότητας John & Mary Pappajohn. [Περισσότερα εδώ](#)

Σημειώνεται ότι κατά το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 δεν υπήρξε χρηματοδότηση του Εργαστηρίου ούτε από τον προϋπολογισμό του Πανεπιστημίου, ούτε από άλλους πόρους του Τμήματος.

Με τιμή,

Καθηγήτρια Αικατερίνη Σαρρή
Διευθύντρια του Εργαστηρίου